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ApoOs a autorizagao do fiscal, transcreva, no local indicado na Folha de Respostas, a seguinte frase:
Sabio € o homem que compreende a grandeza da existéncia enquanto ser humano.

Nivel @ Sobre o material recebido pelo candidato

SUPERIOR v Além deste Caderno de Questbes com cinquenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v/ Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua

inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, ndo
TARDE se esqueca de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas de
impressao e de numeragéo e se o cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

Turno

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinag8es constantes em
Edital, no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

# Sobre o material a ser devolvido pelo candidato
v O Unico documento valido para avaliagao é a Folha de Respostas.

v Na Folha de Respostas, preencha o campo destinado a assinatura. As
respostas das questdes objetivas devem ser preenchidas da seguinte
maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Q Sobre a duragdo da prova e a permanéncia na sala

) ) v O prazo de realizagdo da prova é de 04 (quatro) horas, incluindo a
instituto marcacio da Folha de Respostas.

aocp v Apbs 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara

liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagédo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questbes e
nenhum tipo de anota¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em Edital.

v Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés

assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.
Fraudar ou tentar fraudar

Concursos Publicos é Crime!

Previsto no art. 311 - A do %1 Sobre a divulgagéo das provas e dos gabaritos
Cédigo Penal

v' As provas e 0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP no enderego eletrbnico www.institutoaocp.org.br,
conforme previsto em Edital.
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O fim das redes sociais

Cada vez menos “sociais", as redes tém implicagdes
de uso muito maiores do que se pensa

Marcelo Vidigal M de Barros

As redes sociais tornaram-se as principais
plataformas de geracdo e distribuicdo de conteudo,
ofuscando os antigos e poderosos canais de TV,
radios e jornais. Entdo, ndo surpreende que sua
influéncia venha chamando a atencao dos governos e
da sociedade, 14 fora e aqui. (...) Ainda que as
pessoas, em geral, tenham percebido diferencas em
seus feeds, muita gente ainda ndo entendeu o
alcance e as implicacdes das mudancas recentes,
gue se aceleraram nos Ultimos 12 meses. (...)

Com o crescimento do TikTok e a mudanca
dos feeds do Facebook e Instagram para um modelo
de recomendacdo baseado em algoritmos, entramos
em uma nova era; o algoritmo passou a privilegiar o
conteddo que entende ser mais interessante para
VOCé, e ndo mais o0 que seus amigos estdo postando.
Se o algoritmo identificar que vocé gosta de futebol,
por exemplo, vai te apresentar mais videos com os
golacos da ultima rodada. A novidade, porém, € que,
logo abaixo de um lance magico do Messi, o
algoritmo, agora, mostra um “frango” em uma pelada
da periferia, postado por alguém fora de sua rede.

Neste novo padrdo de recomendacdo, o
componente “social’, isto €, o conteudo distribuido por
sua rede, perdeu importancia. (...) E neste novo
modelo, temos a disposicdo todo o conteldo da
plataforma, e néo ficamos limitados apenas & nossa
rede. (...)

Quando a recomendacdo de conteudos era
definida apenas pela quantidade de seguidores e
likes, os grandes influenciadores conquistaram o
poder de definir comportamentos, influenciar nosso
consumo e ganhar muito com isso. (...) Ndo é a toa
que, em 2022, Kim Kardashian e duas das maiores
influenciadoras do mundo apoiaram a campanha
“Make Instagram Instagram again”, uma tentativa de
reverter a decisdo da empresa de ndo dar preferéncia
as postagens publicadas por “amigos”.

Esta é a grande mudanca. E uma mudanca
grande, ao mesmo tempo. Migramos para uma
versdo das midias sociais dominada por algoritmos e
ndo por influenciadores. Em contraste com o modelo
antigo, quando a competicéo era por popularidade, no
novo modelo, a competicdo é por relevancia de
contetido; quanto maior for o match do conteddo
sugerido com o que cada um de nés gosta, maior
serA 0 nosso tempo de permanéncia nestas
plataformas. (...)

O crescimento do TikTok tem sido
usualmente atribuido a rejeicdo da nova geracédo as
redes mais maduras, como o Instagram. (...)

Com a entrada dos algoritmos na jogada, pelo menos
no curto prazo, havera uma ampliacdo dos problemas
atuais de polarizacéo e radicalizacéo.

Ainda ha muito por vir, e é impossivel prever
todas as consequéncias desta mudanca, mas, ao
entendermos melhor as primeiras implicacdes,
podemos estar mais preparados para os desafios
que, como sociedade, temos pela frente.

Adaptado de: https://exame.com/lideres-
extraordinarios/governanca/o-fim-das-redes-sociais. Acesso em: 30
out. 2023.

1

De acordo com a leitura do texto, é correto afirmar
que

(A) segundo o articulista, as redes sociais estdo
menos “sociais” atualmente porque nao priorizam
mais a interagdo e a socializacdo, de fato, entre
seguidores e/ou usuarios.

(B) para o autor, os usuarios das redes sociais, por
se manterem “no modo automatico”,
ultraconectados, ainda ndo se deram conta dos

efeitos das mudancas ocorridas em tais redes.

(C) as recentes mudangas nas redes sociais tém
como objetivo central possibilitar aos usuarios
condicdes de explorar contetdos diversificados e
nao restritos.

(D) & medida que os usuarios permanecem nas
redes sociais direcionados pelos algoritmos,
aumenta-se o dominio dos influenciadores sobre
0 comportamento das pessoas em geral.

(E) a ampliagdo crescente do uso do TikTok,
sobretudo por adolescentes e jovens, trara, a
curto prazo, maior polarizacdo e disputa por
quantidade de seguidores.
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Sobre o periodo: “Esta é a grande mudanca. E
uma mudan¢a grande, ao mesmo tempo.”, é
correto afirmar que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

o adjetivo “grande” usado antes ou depois do
substantivo “mudanga” expressa o mesmo
sentido ao enunciado em questao.

a anteposicédo do adjetivo “grande” com relagéo
ao substantivo “mudanga” agrega uma ideia mais
abstrata para a frase, enquanto a posposicao
atribui um sentido mais concreto.

o adjetivo “grande” é considerado biforme, uma
vez que apresenta flexdo em nimero: singular
(grande) e plural (grandes).

em “grande mudanga”, ha uma ideia relacionada
a tamanho, extensdo longa, enquanto “mudanca
grande” expressa o sentido de uma mudanga
significativa, profunda, mas ndo necessariamente
de longa extensdo.

em “a grande mudanga’ e em “uma mudanca
grande”, os termos destacados sdo classificados
como artigos definidos e, nesse contexto,
particularizam, especificam a mudanca em
gquestao.

3

Quanto a acentuacdo das palavras, assinale a
alternativa correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

4

Em “Entdo, ndo surpreende que sua influéncia
venha chamando a atenc@o dos governos e da
sociedade, la fora e aqui.”, “influéncia” é
acentuada por ser uma proparoxitona, enquanto
“la” recebe acento por ser oxitona terminada em

a.

No trecho “(...) o conteldo distribuido por sua
rede, perdeu importancia.”, os termos destacados
recebem acento pela mesma razéo.

Em “(..) a competicdo é por relevancia de
conteudo;”, “relevancia” recebe acento por ser
uma paroxitona terminada em ditongo, enquanto

“conteudo” € um termo acentuado por apresentar

hiato com “u” tébnico.

No trecho “(...) maior sera o nosso tempo de
permanéncia nestas plataformas.”, os termos
destacados sdo acentuados por serem oxitonas

terminadas em “a”.

Em “Ainda ha muito por vir, e é impossivel prever
todas as consequéncias desta mudanca (...)",
ambas as palavras destacadas sdo acentuadas
por serem proparoxitonas e todas as
proparoxitonas devem ser acentuadas.

Assinale a alternativa em que o0 acento indicativo
de crase tenha uso facultativo.

(A)
(B)
(©)

(D)

(E)

“E neste novo modelo, temos a disposi¢éo todo o
conteudo da plataforma, (...)".

“(...) e ndo ficamos limitados apenas & nossa
rede.”.

“Nao é a toa que, em 2022, Kim Kardashian e
duas das maiores influenciadoras do mundo
apoiaram a campanha (...)".

“(...) uma tentativa de reverter a decisdo da
empresa de ndo dar preferéncia as postagens

publicadas por ‘amigos’.”.

“O crescimento do TikTok tem sido usualmente
atribuido a rejeicdo da nova geracdo das redes
mais maduras, como o Instagram.”.
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Tendo em vista aspectos linguisticos que
constituem o texto, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

I.  No trecho “Entdo, ndo surpreende que sua
influéncia venha chamando a atencdo dos
governos e da sociedade, la fora e aqui.”, o
pronome destacado retoma, anaforicamente,
“redes sociais”, empregada no periodo
anterior.

II.  Em “Ainda gue as pessoas, em geral, tenham
percebido diferencas em seus feeds, muita
gente ainda ndo entendeu o alcance e as
implicacbes das mudancas recentes, gue se
aceleraram nos Uultimos 12 meses.”, o0s
“qués” destacados pertencem a mesma
classe de palavras: sdo pronomes relativos.

lll. No trecho “A novidade, porém, é que, logo
abaixo de um Jance maéagico do Messi, 0
algoritmo, agora, mostra um ‘frango’ em uma
pelada da periferia, postado por alguém fora
de sua rede.”, as expressdoes destacadas
apresentam sentido denotativo.

IV. Em “Se o algoritmo identificar que vocé gosta
de futebol, por exemplo, vai te apresentar
mais videos com o0s golagos da dultima
rodada.”, o pronome obliquo atono poderia
ser empregado apds a locugdo verbal, “vai
apresentar-te”, sem prejuizo gramatical.

(A) Apenas |, Il e lll.
(B) Apenas Il e lll.
(C) Apenasle V.
(D) Apenasllie IV.
(E) Apenas IV.

6

Assinale a alternativa em que haja, entre
parénteses, o valor semantico correto para o
trecho destacado.

(A) “Ainda _gue as pessoas, em geral, tenham
percebido diferencas em seus feeds, muita gente
ainda ndo entendeu o alcance e as implicacdes
das mudancas recentes (...)". (Causa).

(B) “Se_o algoritmo identificar que vocé gosta de
futebol, por exemplo, vai te apresentar mais
videos com os golagos da dultima rodada.”
(Condicéo).

(C) “Quando _a recomendagdo de conteldos era
definida apenas pela quantidade de sequidores
e likes, os grandes influenciadores conquistaram
0 poder de definir comportamentos (...)".
(Proporc¢éo).

(D) “(...) quanto maior for o match do contetido
sugerido com o que cada um de nés gosta, maior
serd 0 nosso tempo de permanéncia nestas
plataformas.” (Tempo).

(E) “(...) ao_entendermos melhor as primeiras
implicacdes, podemos estar mais preparados
para os desafios que, como sociedade, temos
pela frente.” (Finalidade).

7

Analise o periodo que segue: “A novidade, porém,
é que, logo abaixo de um lance magico do Messi,
o algoritmo, agora, mostra um ‘frango’ em uma
pelada da periferia, postado por alguém fora de
sua rede.”. Neste, o conectivo destacado pode ser
substituido, sem prejuizo de sentido, por todas as
opc¢des seguintes, EXCETO

(A) entretanto.
(B) no entanto.
(C) portanto.
(D) contudo.
(E) todavia.
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Assinale a alternativa em que a(s) virgula(s)
tenha(m) sido empregada(s) pelo mesmo motivo
que no seguinte trecho: “Com a entrada dos
algoritmos na jogada, (...) havera uma ampliagao
dos problemas atuais de polarizagdo e
radicalizagdo.”.

(A) “(...) ofuscando os antigos e poderosos canais de
TV, radios e jornais.”.

(B) “Entao, ndo surpreende que sua influéncia venha
chamando a atencdo dos governos e da
sociedade (...)".

(C) “(...) muita gente ainda ndo entendeu o alcance e
as implicagBes das mudancgas recentes, que se
aceleraram nos Ultimos 12 meses.”.

(D) “(...) o componente ‘social’, isto €, o conteldo
distribuido por sua rede (...)".

(E) “Néo é a toa que, em 2022, Kim Kardashian e
duas das maiores influenciadoras do mundo
apoiaram a campanha (...)".

9

Respeitando-se a norma-padrdo, assinale a
alternativa em que a reescrita de cada sentenca
manteve-se fiel aos sentidos do texto original.

(A) - “Cada vez menos ‘sociais’, as redes tém
implicagbes de uso muito maiores do que se
pensa”.

- “Cada vez menos ‘sociais’, as plataformas de
geracdo e distribuicdo de conteldo tem
consequéncias de uso muito maiores do que se
pensa”.

(B) - “(...) o algoritmo passou a privilegiar o conteudo
que entende ser mais interessante para VvOCé,
(...)".

- “...) o algoritmo passou a privilegiar
publicacbes as quais acreditam ser mais
interessantes para vocé, (...)".

(C) - “(...) o algoritmo, agora, mostra um ‘frango’ em

uma pelada da periferia, postado por alguém fora
de sua rede.”.
- “(...) o algoritmo agora direciona o usuario a ver
um lance de falha na hora de evitar um gol, em
uma pelada da periferia, postado por alguém fora
de suarede.”.

(D) - “(...) havera uma ampliagdo dos problemas
atuais de polarizagao e radicalizagéo.”.
- “...) haverdo alargamentos dos problemas
atuais de polarizagéo e de radicalizagdo.”.

(E) - (...) ao entendermos melhor as primeiras

implicacdes, podemos estar mais preparados
para os desafios que, como sociedade, temos
pela frente.”.
- (...) quanto mais entendemos as primeiras
implicacbes, mais podemos estar preparados
para os desafios que, como sociedade, temos
pela frente.”.

10

Em relacdo ao género, o texto lido caracteriza-se
como artigo de opinido, sobretudo, por

(A) fazer uso de verbos, em geral, no modo
imperativo.

(B) buscar persuadir o leitor a deixar de usar as
redes sociais.

(C) propor um didlogo com o leitor, fazendo uso
recorrente do pronome “vocé”.

(D) ter como objetivo principal informar os leitores
acerca das mudancas nas redes sociais.

(E) argumentar acerca das implicacbes geradas
pelas recentes mudancas nas redes sociais.
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Para os nascidos em certa cidade, considere o
conjunto S onde estdo todas as pessoas que tém
nome Silvio, todas as pessoas que tém o
sobrenome Silva e todas as pessoas que tém o
sobrenome Silveira, independente da ordem e
independentemente de haver mais nomes e/ou
sobrenomes. Sabe-se que 26 pessoas tém nome
Silvio e sobrenome Silva, 10 pessoas tém o0 home
Silvio e sobrenome Silveira e que ha 7 pessoas
com nome Silvio e os sobrenomes Silva e Silveira.
Com base nessas informacdes, determine
guantas séo as pessoas com sobrenome Silva ou
Silveira que, necessariamente, tém o nome Silvio
e assinale a alternativa correta.

(A) 25
(B) 29
(C) 32
(D) 36
(E) 42

12

Um condominio residencial tinha dois quintos dos
seus apartamentos com vista total para o mar, um
terco dos seus apartamentos sem vista alguma
para 0 mar, e 0s 28 apartamentos restantes com
vista parcial para o mar. Diante dessas
informacdes, quantos apartamentos tém vista
total para o mar?

(A) 210
(B) 105
(C) 65
(D) 42
(E) 35

13

Assinale a alternativa que apresenta uma
afirmacgao equivalente a “E falso dizer que algum
candidato se inscreveu para o cargo errado”.

(A) Todo candidato se inscreveu para 0 cargo
errado.

(B) Algum candidato ndo se inscreveu para o cargo
errado.

(C) Todo candidato se inscreveu para o cargo certo.

(D) Algum candidato se inscreveu para o cargo
errado.

(E) Se é candidato, entdo se inscreveu, e 0 cargo
esté errado.

14
Considere as sequéncias A e B, indicadas por:

A: (2,4, 6,10, 16, 26, 42, ...)
B: (2, 6, 8, 14, 22, 36, 58, ...)

Entdo, se A e B forem expandidas até seus
décimos primeiros termos, a diferenca entre eles
sera

(A) 110.
(B) 68.
(C) 76.
(D) 132.
(E) 94.

15

Considerando que 65% dos individuos de certa
familia tém sangue tipo A e, destes, 64% tém fator
Rh negativo, determine o percentual de individuos
dessa familia que tém sangue tipo A, com fator Rh
positivo, e assinale a alternativa correta.

(A) 64,2%.
(B) 46,8%.
(C) 36,4%.
(D) 28,4%.
(E) 23,4%.
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16

Dentre os principais softwares utilitarios, existem
ferramentas projetadas para garantir a seguranca
dos sistemas e proteger contra ameacas
cibernéticas. Qual software, dos listados a seguir,
€ conhecido por ser um software de seguranca
que abrange antivirus, firewall e protecdo on-line?

(A) Adobe Photoshop.

(B) IrfanView.

(C) McAfee.

(D) windows Photo Viewer.
(E) Kodi.

17

Existem diversos conceitos fundamentais
relacionados a hardware de computadores,
inclusive quanto aos seus componentes. Com
base nisso, associe 0os componentes aos seus
respectivos conceitos e assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

Placa-Mae.
RAM.
Processador.
ROM.

SSD.

aprwbdnpRE

E o componente central de um computador
gue conecta todos 0s outros componentes,
como CPU, placas de video e dispositivos de
armazenamento, fornecendo energia elétrica,
comunicacédo e controle para o sistema.

( ) E o cérebro do computador e executa todas
as operacOes de processamento. Interpreta e
executa instrucbes de programas e
aplicativos.

( ) E a memo6ria de acesso aleatdrio usada para
armazenar dados temporarios que o0
computador esta usando ativamente.

( ) E um tipo de memoéria de computador que
armazena  dados permanentes, como
instrucdes de inicializacdo do sistema. Esses
dados nédo podem ser alterados ou apagados.

( ) E um dispositivo de armazenamento que
utiliza memédria flash para armazenar dados
de forma rapida e eficiente, substituindo
discos rigidos tradicionais. E mais rapido e
confiavel do que HDDs.

~—~
~

(A) 5-4-2-1-3
(B) 1-3-2-4-5
(C)3-5-4-1-2
(D) 1-4-5-3-2
(E) 1-3-5-2-4
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Periféricos de computadores desempenham
papéis importantes na funcionalidade e na
experiéncia de uso dos dispositivos. Assinale a
alternativa que apresenta a descricdo mais
adequada para o periférico conhecido como
Webcam.

(A) Oferece uma interface de apontamento para
controlar o cursor na tela.

(B) Exibe informagfes visuais, incluindo texto,
imagens e video, permitindo que o0s usuarios
vejam o que estd acontecendo no computador.

(C) Permite a saida de documentos impressos a
partir de arquivos digitais.

(D) Digitaliza documentos ou imagens em formato
digital para armazenamento ou impresséao.

(E) Captura video e audio para videoconferéncias,
streaming ou comunicagao visual.

19

Enquanto utiliza o Windows 10, em portugués,
vocé estd explorando os diversos atalhos de
teclado disponiveis, incluindo aqueles que
envolvem a tecla do logotipo do Windows.
Assinale a alternativa que apresenta a funcéo
correta do atalho “Logotipo do Windows + K”.

Obs.: O caractere “+” foi utilizado apenas para
interpretacéao.

(A) Abrir a acdo rapida Conectar.

(B) Bloguear seu computador ou mudar de conta.
(C) Minimizar todas as janelas.

(D) Bloquear a orientagdo do dispositivo.

(E) Escolher um modo de exibigdo da apresentacéo.

20

Enquanto utiliza o Microsoft Word 2016, em
portugués, vocé esta explorando as varias guias
de funcionalidades disponiveis na ferramenta.
Nesse contexto, qual guia contém a opc¢éo
“Margens” que permite definir o tamanho das
margens de todo o documento ou da secéo atual?

(A) Guia Inserir.

(B) Guia Design.

(C) Guia Layout.

(D) Guia Correspondéncias.
(E) Guia Revisdo.

Legislacao

21

Maria é servidora pulblica e esta atualmente em
estagio probatério. A Lei Federal n° 8.112/1990
define expressamente os fatores que séo
observados na avaliacdo para o desempenho do
cargo durante o estagio probatério, quais sejam:

(A) experiéncia, assiduidade, senso critico e
responsabilidade.

(B) aptidao fisica e mental, disciplina,
responsabilidade e relacionamento interpessoal.

(C) titulos de especializagdo, capacidade de
iniciativa, aptiddo fisica e mental, pontualidade e
disciplina.

(D) assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

(E) relacionamento interpessoal, disciplina,
assiduidade, experiéncia e senso critico.

22

Pedro é servidor publico e a ele foi aplicada uma
penalidade de suspensdo em razdo de infracdo
cometida. Ocorre que o setor que Pedro trabalha
teria graves prejuizos com a auséncia do servidor
durante o periodo do afastamento. Nesse caso,
considerando o que prevé a Lei Federal
n°8.112/1990, assinale a alternativa correta.

(A) A penalidade de suspensdo poderd ser
convertida em multa, ficando Pedro obrigado a
permanecer em servigo.

(B) Ndo serd aplicada a penalidade, devendo ser
anotada no histérico do servidor a suspenséo,
ainda que n&o cumprida.

(C) A suspensdo devera ser convertida em
adverténcia por escrito, mediante desconto dos
dias da suspensao na remuneracéo de Pedro.

(D) A suspenséo devera ser aplicada normalmente.

(E) Pedro podera optar em cumprir a suspensio ou
permanecer em servico.
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José solicitou acesso a um documento na
Universidade Federal de Sergipe. Apos os devidos
tramites, ndo foi autorizado acesso integral a
informacdo por ser ela parcialmente sigilosa.
Nesse caso, considerando o previsto na Lei
Federal n® 12.527/2011, assinale a alternativa
correta.

(A) Por se tratar de documento de uma instituicéo de
ensino federal, José podera ter acesso mesmo
diante da decisao contréria.

(B) Ndao pode haver recusa de acesso aos
documentos de o6rgdos publicos com base no
sigilo.

(C) E assegurado o acesso a parte nédo sigilosa do
documento por meio de certiddo, extrato ou copia
com ocultacéo da parte sob sigilo.

(D) Sendo o documento sigiloso, mesmo que em
parte, ndo poderd ser concedido o acesso a
nenhuma outra parte do documento.

(E) José podera extrair copia do documento,
acompanhada de certiddo, desde que se
responsabilize em néo divulgar as informacdes
obtidas.

24

De acordo com a Lei Geral de Protecdo de Dados
Pessoais (LGPD), Lei Federal n° 13.709/2018,
assinale a alternativa que apresenta a definicdo
do principio da necessidade, que rege as
atividades de tratamento de dados pessoais.

(A) Compatibilidade do tratamento com as
finalidades informadas ao titular, de acordo com
o contexto do tratamento.

(B) Demanda de medidas técnicas e administrativas
aptas a proteger os dados pessoais de acessos
ndo autorizados e de situagBes acidentais ou
ilicitas de destruicdo, perda, alteragéo,
comunicacao ou difuséo.

(C) Garantia, aos titulares, de consulta facilitada e
gratuita sobre a forma e a duragéo do tratamento,
bem como sobre a integralidade de seus dados
pessoais.

(D) Realizagdo do tratamento para propdsitos
legitimos, especificos, explicitos e informados ao
titular, sem possibilidade de tratamento posterior
de forma incompativel com essas finalidades.

(E) Limitagdo do tratamento ao minimo necessario
para a realizacdo de suas finalidades, com
abrangéncia dos dados pertinentes,
proporcionais e nao excessivos em relagdo as
finalidades do tratamento de dados.

25

De acordo com a Lei Federal n° 11.091/2005, sé&o
principios e diretrizes da gestdo dos cargos
do plano de carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educagéo, no ambito
das Instituicdes Federais de Ensino, EXCETO

(A) qualidade do processo de trabalho.

(B) proporgdo entre os quantitativos da forca de
trabalho do Plano de Carreira e usuarios.

(C) desenvolvimento do servidor vinculado aos
objetivos institucionais.

(D) vinculagdo ao planejamento estratégico e ao
desenvolvimento organizacional das instituicdes.

(E) natureza do processo educativo, funcdo social e
objetivos do Sistema Federal de Ensino.

26

Considerando o que dispbe a Lei Geral de
Protecdo de Dados Pessoais (LGPD), Lei Federal
n® 13.709/2018, assinale a alternativa que
representa uma das sancBes administrativas
aplicaveis aos agentes de tratamento de dados em
razdo das infragcdes cometidas, expressamente
prevista na referida lei.

(A) Modificagdo dos dados pessoais a que se refere
a infragéo.

(B) Publicizacdo da infracdo ap6s devidamente
apurada e confirmada a sua ocorréncia.

(C) Suspensdo parcial do funcionamento do banco
de dados a que se refere a infrac@o pelo periodo
maximo de 18 (dezoito) meses.

(D) Busca e apreensdo dos equipamentos onde
estdo armazenados os dados.

(E) Multa simples, de até 5% (cinco por cento) do
faturamento da pessoa juridica de direito privado.
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Sobre o] tema recurso administrativo,
considerando o disposto na Lei Federal
n° 9.784/1999, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

( ) Salvo exigéncia legal, a interposicdo de
recurso administrativo depende de caucéo.

( ) Interposto o recurso, o 6rgdo competente
para dele conhecer devera intimar os demais
interessados para que, no prazo de dez dias,
apresentem alegagoes.

( ) Orecurso administrativo tramitara no maximo
por trés instancias administrativas, salvo
disposicéo legal diversa.

( ) Salvo disposicao legal em contréario, o
recurso ndo tem efeito suspensivo.

28

Miguel recebeu intimac&o decorrente de processo
administrativo no ambito federal e ficou em
davida quanto a forma de contagem do prazo para
sua manifestacdo, pois nédo havia tal informacao
no documento. Sobre o tema, assinale a
alternativa correta, de acordo com a Lei Federal
n° 9.784/1999.

(A) Os prazos comegam a correr a partir da data da
cientificacé@o oficial, excluindo-se da contagem o
dia do comeco e incluindo-se o do vencimento.

(B) Os prazos expressos em dias ndo sdo contados
de modo continuo.

(C) Considera-se prorrogado o prazo até o segundo
dia Gtil seguinte se o vencimento cair em dia em
gue ndo houver expediente.

(D) Se o vencimento do prazo cair em dia que o
expediente for encerrado antes da hora normal,
néo havera prorrogacao.

(E) Os prazos comegam a correr a partir da data de
juntada do comprovante de intimacdo no
processo, incluindo-se da contagem o dia do
comeco e excluindo-se o do vencimento.

29

Roberto é s6cio da empresa Alfa, pessoa juridica
de direito privado, sendo que foi imputado a
referida empresa ato de improbidade
administrativa nos termos do artigo 3° da Lei
Federal n° 8.429/1992. Com base nessas
informacdes e no que dispde a referida lei e suas
alteracOes, assinale a alternativa correta.

(A) Roberto, por ser sécio da empresa, sera
responsabilizado solidariamente pelo ato.

(B) Roberto, via de regra, respondera pelo ato da
empresa, salvo se comprovar que ndo teve
qualquer participacao ou beneficios.

(C) Roberto ndo poderd ser responsabilizado pelos
atos da empresa, ainda que comprovados
participagdo e beneficios diretos, j& que a
responsabilidade da pessoa juridica ndo se
confunde com a pessoa fisica do sdcio.

(D) Roberto, via de regra, ndo respondera pelo ato
de improbidade imputado a empresa, salvo se
comprovadamente constatar que houve
participagdo e beneficios diretos, respondendo
nos limites de sua participagéo.

(E) Roberto, via de regra, responderd pelo ato de
improbidade da empresa, no limite de sua
participacdo societéaria.

30

A Lei Federal n° 8.429/1992 dispbe sobre as
sanc¢des aplicaveis em virtude da pratica de atos
de improbidade administrativa. A acdo para
aplicacdo das sancbes previstas nessa lei
prescreve em

(A) trés anos, contados a partir da ocorréncia do fato
ou, no caso de infragdes permanentes, do dia em
gue cessou a permanéncia.

(B) cinco anos, contados a partir do inicio das
investigacbes ou, no caso de infracdes
permanentes, do dia em que cessou a
permanéncia.

(C) oito anos, contados a partir da ocorréncia do fato
ou, no caso de infragbes permanentes, do dia em
que cessou a permanéncia.

(D) cinco anos, contados a partir da ocorréncia do
fato ou, no caso de infracdes permanentes, do
dia em que cessou a permanéncia.

(E) dez anos, contados a partir do inicio das
investigacbes ou, no caso de infracdes
permanentes, do dia em que cessou a
permanéncia.
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31

A densidade do solo é uma carateristica
importante, pois pode apontar para camadas
compactadas do  solo que  afetam 0
desenvolvimento da planta. Vocé, como
engenheiro agrénomo, foi designado a determinar
a densidade de um solo na camada de 20 a 40 cm.
Uma amostra indeformada foi obtida com anel
volumétrico de 50 cms3. Descontando a tara do
anel, o peso Umido foi de 72 g, e 0 peso seco de
60 g. Com base nisso, qual é a densidade desse
solo?

(A) 1,4gcms3,
(B) 1,3gcms,
(C) 1,2gcm?3,
(D) 1,1 gcm?,
(E) 1,0gcm=.

32

A infiltracdo desempenha um papel crucial na
irrigagéo, representando a velocidade com que a
agua penetra no solo, e é totalmente dependente
das caracteristicas fisicas do solo. A razdo entre o
tempo de infiltracdo e o volume infiltrado é
denominada

(A) velocidade de infiltragdo béasica.
(B) velocidade de escoamento.

(C) velocidade de drenagem.

(D) velocidade de absorcéo de agua.
(E) velocidade de lixiviagdo basica.

33

Uma préatica que tem propiciado ganhos de
produtividade tanto para culturas anuais quanto
para perenes € a aplicagdo de gesso agricola. O
gesso, sollvel em &agua, leva cations até as
camadas mais profundas do subsolo, diminui a
saturacdo por aluminio e torna o ambiente mais
apropriado para o crescimento das raizes. Vocé,
como engenheiro agrénomo, é questionado a
respeito da necessidade de gessagem em uma
determinada area. Quais sdo os dois fatores que
vocé leva em consideracdo para recomendar a
aplicacdo de gesso agricola?

(A) Saturagédo por Al acima de 20% e teor de Ca2*
menor que 0,5 cmolc dm3.

(B) Saturagédo por Al acima de 10% e teor de Ca2*
menor que 0,5 cmolc dm3.

(C) Saturagéo por Al acima de 20% e teor de Ca?*
menor que 1,0 cmolc dm-3,

(D) Saturacéo por Al acima de 30% e teor de Ca?*
menor que 1,0 cmolc dm-3,

(E) Saturagéo por Al acima de 30% e teor de Ca2*
menor gue 0,5 cmolc dm-3,

34

A calagem é uma pratica agricola importante,
porque proporciona maior suprimento de Ca e Mg
e corrige a acidez do solo. Vocé, como engenheiro
agrébnomo, foi solicitado para calcular a
necessidade de calagem com base no método de
saturacdo por bases para uma area que apresenta
as seguintes caracteristicas:

CTC: 4,5 cmolc. dm3.

Saturacao por base: 40%.
Saturacgéo por base desejada: 60%.
PRNT do calcério: 90%.

Com base nos dados anteriores, qual é a
necessidade de colagem para a area?

(A) 1,5thal.
(B) 1,0thal.
(C) 0,75t hat.
(D) 0,50t hat.
(E) 0,25t ha.
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O sistema de plantio direto (SPD) é uma pratica
agricola inovadora que revolucionou a agricultura
moderna. Ele envolve o cultivo de safras sem a
necessidade de arar o solo, mantendo a cobertura
vegetal e os restos de culturas anteriores sobre a
terra. Isso ajuda a proteger o solo da eroséo,
melhora a retencdo de umidade e reduz a
necessidade de agroquimicos. Sendo o SPD uma
importante pratica conservacionista, quais sdo o0s
trés pilares dessa pratica?

(A) Revolvimento do solo, rotagdo de culturas e
manutencédo da cobertura do solo.

(B) Nao revolvimento do solo, rotagdo de culturas e
manutengé&o da cobertura do solo.

(C) Na&o revolvimento do solo, sucesséo de culturas e
aporte de palhada.

(D) Revolvimento do solo, sucessdo de culturas e
aporte de palhada.

(E) Néo revolvimento do solo, monocultivo e aporte
de palhada.

36

A erosdo é uma das principais causas de
degradacdo dos solos, especialmente quando o
uso do terraceamento € negligenciado. A erosao
hidrica é a principal forma que atinge a agricultura
brasileira. Desse modo, quais sdo 0s principais
tipos de eroséao hidrica?

(A) Laminar, em sulcos e em vogoroca.
(B) Superficial, subsuperficial e em sulcos.
(C) Superficial, laminar e em sulcos.

(D) Superficial, laminar e em vogoroca.
(E) Laminar, em sulcos e superficial.

37

Diferentes sistemas de irrigacdo podem ser
utilizados na agricultura. As principais diferencas
entre esses sistemas sdo: area total molhada,
eficiéncia, vazao utilizada e pressdo necessaria no
sistema. A eficiéncia é um parametro importante
que indica qual volume de agua aplicado de fato
chega ao solo e fica disponivel para as plantas.
Com base nisso, qual sistema é amplamente
utilizado pela sua alta eficiéncia na distribuicdo da
agua, sendo entre 90 a 95%?

(A) Asperséo por sistema autopropelido.
(B) Irrigagéo por sulcos.

(C) Aspersao por pivé central.

(D) Gotejamento.

(E) Irrigacéo por superficie.

38

Um dos principais indicadores de qualidade da
agua para irrigacdo € a salinidade. O uso de agua
com alta salinidade resulta no acimulo de sais no
solo, aumentando potencial osmdtico, o que
dificulta a absorcdo de agua pela planta. Dessa
forma, vocé, como engenheiro agrénomo, precisa
avaliar se a agua que esta sendo utilizada para
determinada irrigacdo apresenta salinidade
adequada. Para isso, qual parametro pode ser
facilmente aferido e utilizado para determinar a
salinidade da agua?

(A) Potencial hidrogenionico (pH).
(B) Temperatura da agua.

(C) Turbidez.

(D) Condutividade elétrica.

(E) Microbiologia.

39

A producdo de cana-de-aglcar em Sergipe faz
parte da economia agricola do estado e contribui
para o fornecimento de produtos-chave, como
aclcar e etanol, para o mercado regional e
nacional. A producdo de cana-de-acUcar também
desempenha um papel importante na geragcdo de
empregos e na economia rural da regido. Com o
avanco da cultura, diferentes formas foram
desenvolvidas para estabelecimento de um novo
canavial, dentre elas, o sistema de mudas
pré-brotadas (MPB). S&o vantagens desse
sistema:

I.  Reducéo do niumero de mudas necessario.
Il.  Plantio manual.
lll. Aumento do niumero de gemas por metro.

Esta(do) correta(s):

(A) Apenas .
(B) Apenas II.
(C) Apenas lil.
(D) Apenas e ll.
(E) 1, lle L.
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A producdo de coco no Brasil é diversificada e
abrange uma série de estados, principalmente nas
regides nordeste e norte. Os produtos de coco,
como a agua de coco, o 6leo de coco e a polpa de
coco, sdo amplamente consumidos no pais e
exportados para mercados internacionais. O
estado de Sergipe sempre figura entre os maiores
produtores de coco no Brasil. Dessa forma, a
producdo de mudas para estabelecimento de
plantacbes comerciais de coco se da através
principalmente de qual método?

(A) Sexuado através de estaquia.

(B) Sexuado através de sementes.

(C) Assexuado através de sementes.

(D) Sexuado através de micropropagacao.
(E) Assexuado através de manivas-semente.

41

A respeito do manejo integrado de pragas (MIP),
informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

( ) Nivel de controle (NC) se da quando a
populacédo de inseto praga pode acarretar
danos econdmicos caso nao seja controlada.

() Nivel de ndo acdo (NNA) se da quando a
populacéo atinge limites que impossibilitam o
controle.

( ) O controle quimico com moléculas seletivas
pode ser utilizado no MIP.

(A) F—F-V
(B) F—V-F
(C) V-F-V.
(D) V-F-F
(E) F—-V-V

42

A regulagem adequada do pulverizador agricola
desempenha um papel fundamental na eficiéncia
da aplicagcdo de produtos fitossanitarios, como
pesticidas e fertilizantes, na agricultura. Ajustar
corretamente a taxa de aplicacdo, a presséo, a
largura da faixa e o tipo de bico do pulverizador é
essencial para garantir a distribuicdo uniforme
dos produtos sobre as plantas, evitando o
desperdicio e reduzindo os riscos de
contaminacdo do ambiente e dos trabalhadores
rurais. Além disso, a regulagem apropriada
também contribui para o controle eficaz de pragas
e doencas, promovendo uma agricultura mais
sustentavel e economicamente viavel. Vocé, como
engenheiro agrébnomo, precisa aferir a regulagem
de um pulverizador que apresenta as seguintes
condicdes:

e tamanho da barra: 14 m;

e numero de bicos: 28 bicos;

e vazdo média do bico: 1,25 litros por
minuto;

e velocidade de deslocamento: 6 km por
hora.

Qual é a vazdo em L por hectares que esse
pulverizador ira aplicar?

(A) 150 L ha'
(B) 200 L ha'
(C) 250 L ha't
(D) 300 L ha't
(E) 350 L ha't
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A regulagem adequada da semeadora
desempenha um  papel fundamental na
agricultura, pois afeta diretamente a distribuicéo
uniforme das sementes no solo, a profundidade
de plantio e o espacamento entre as plantas. Uma
semeadora bem ajustada contribui para um
estande de plantas consistente, otimizando o uso
de recursos como sementes e fertilizantes,
resultando em uma melhor produtividade e
qualidade da colheita. Vocé, como engenheiro
agrébnomo, precisa aferir a regulagem de uma

semeadora que apresenta as seguintes
condicdes:

) perimetro daroda: 1,5 m;

o peso de mil sementes: 200 g;

o peso obtido ap6s 10 voltas naroda: 45 g.

Nessas condi¢cdes de regulagem da semeadora,
guantas sementes por metro serdo semeadas?

(A) 16 sementes por metro.
(B) 15 sementes por metro.
(C) 14 sementes por metro.
(D) 13 sementes por metro.
(E) 12 sementes por metro.

44

Sao instrumentos da Politica Nacional do Meio
Ambiente (Art. 9°, Lei n° 6.938/1981), EXCETO

(A) o estabelecimento de padrdes de qualidade
ambiental.

(B) o zoneamento agricola de risco climatico (ZARC).
(C) a avaliagéo de impactos ambientais.

(D) o licenciamento e a revisdo de atividades efetiva
ou potencialmente poluidoras.

(E) o sistema nacional de informacgdes sobre o meio
ambiente.

45

Em qual estadio fenoldgico a planta de arroz inicia
o desenvolvimento da panicula?

(A) v2.
(B) V5.
(C) vn.
(D) RO.
(E) Rs.

46

Diferentes sdo os sistemas de producdo na
cultura do arroz, podendo ser implantados em
areas inundadas ou nao. Em relacdo aos sistemas
de cultivo utilizados na cultura do arroz irrigado,
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Convencional.
(B) Plantio direto.
(C) Pré-germinado.
(D) Aeroponia.

(E) Cultivo minimo.

47

O engenheiro agrénomo possui atribuigdes
dentro do campo da topografia, sendo uma area
de extrema importancia para a agricultura. Dessa
forma, a topografia é importante na agricultura
para

(A) determinar a data de plantio de culturas.

(B) avaliar a qualidade do solo.

(C) definir a densidade de plantio das culturas.

(D) planejar o sistema de drenagem da &rea agricola.

(E) selecionar as variedades de culturas a serem
cultivadas.

48

Qual é a principal diferenca entre a recuperacgao e
a renovacdo de pastagens degradadas?

(A) A renovacgdo envolve a restauracédo de areas de
pastagem sem a necessidade de replantar
sementes, enquanto a recuperacdo requer o
replantio total das espécies forrageiras.

(B) A recuperacdo é um processo mais rapido e
econdmico em comparacdo com a renovacgao,
gue é demorada e dispendiosa.

(C) Ambos os processos sdo sinénimos e podem ser
usados indistintamente.

(D) A renovacdo é adequada apenas para pastagens
levemente degradadas, enquanto a recuperagao
€ a Unica opcdo para pastagens severamente
degradadas.

(E) A renovagdo é realizada apenas em pastagens
anuais, enquanto a recuperagdo € aplicada em
pastagens perenes.
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O método de pastejo rotacionado pode trazer
diversas vantagens ao produtor, no entanto,
depende de um bom planejamento a fim de
conseguir manter o tempo de descanso para que
seja possivel a rebrota da pastagem. Para isso, €
importante estabelecer o numero de piquetes
necessarios conforme a estratégia adotada. Vocé,
como engenheiro agrbnomo, precisa planejar
quantos piquetes sdo necessarios para
estabelecer um sistema rotacionado com 15 dias
de ocupacdo, 45 dias de descanso para 1 lote de
animais. Nesse contexto, quantos piquetes sao
necessarios?

(A) 1.
(B) 2.
() 3.
(D) 4.
(E) 5.

50

A conservacdo de forragem através de técnicas
de ensilagem é de extrema importéncia para
manutenc¢do da nutricdo do rebanho nos periodos
de seca. A matéria seca da silagem é ponto
importante para determinacédo da sua qualidade e
da quantidade necessaria para realizar o trato dos
animais. Dessa forma, vocé, como engenheiro
agrébnomo, foi solicitado para determinar o teor de
matéria seca de uma amostra de silagem de capim
que apresentou 0s seguintes dados:

o peso inicial fresco: 500 g;
) peso final seco: 160 g.

Qual é a matéria seca dessa amostra em
percentual?

(A) 28%.
(B) 29%.
(C) 30%.
(D) 31%.
(E) 32%.
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